

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 67 (2434) ● СУББОТА, 7 июня 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.



«XXIII» съезд партии, как одну из важнейших, определил задачу—широко внедрить во все отрасли промышленности научную организацию труда».

Так начал свое выступление на прошедшем недавно районном экономическом совете главный инженер Селенгинской лесоперевалоч-

ной базы тов. Волгин Н. В. Что такое научная организация труда и какую пользу дала она нам, деревообработчикам? На эти вопросы тов. Волгин дал обстоятельные и аргументированные ответы. На примере своего предприятия он показал, как НОТ влияет на рентабельность и экономические

показатели производства. Редакция считает, что из краткого изложения выступления тов. Волгина Н. В. руководители и специалисты предприятий промышленности района смогут черпать немало полезного для повышения рентабельности и экономической эффективности своих предприятий.

НОТ и ЭКОНОМИКА

СЕЛЕНГИНСКАЯ лесоперевалочная база—старейшее промышленное предприятие района и республики. В прошлом году коллектив лесобазы справил свое 40-летие.

Долгие годы предприятие было убыточным, не выполняло плановых заданий. Конечно, принимались меры, и команды производства, сами рабочие искали пути повышения производительности труда. Помогли меры, предпринятые партией и правительством, — предприятие вошло в ритм, повысилась рентабельность производства.

И тем не менее, лесобазу часто «лихорадило», срывались государственные планы-заказы. К тому же, лесобазе каждый год планировались новые виды продукции, а коллектив предприятия не всегда мог успешно перестроиться, работать по-новому.

Во многом помогла научная организация труда, то есть такая, что облагораживала, делала красивым и радостным труд рабочих, учитывала прошлый опыт и комплексную механизацию.

Мы, конечно, не можем категорически утверждать, что только НОТ явилась главным стимулом рентабельности и экономической устойчивости. Но то, что сделали на лесобазе по научной организации производства и труда рабочих, видимо, сыграло роль хорошего стимулятора.

...НОТ ШАГАЛА по цехам лесобазы робко. В прошлом году ей «разрешили» обосноваться только на пяти рабочих местах, но крепко об этом думали не только специалисты предприятия, но и рабочие. Пять творческих групп участвовали в разработке мероприятий по научной организации труда, 69 дельных предложений по эстетике и организации производства внесли рабочие. Планами НОТ было охвачено около ста рабочих лесопильного, шпалорезного и мебельного цехов, а также лесоперевалки. За год было внедрено более 40 предложений из разработанных по НОТ мероприятий, что дало предприятию более 22 тысяч рублей экономии. Почти на 2 процента, по сравнению с плани-

руемой, повысилась производительность труда.

Хочется коротко остановиться на тех предложениях, которые принесли предприятию столь серьезный экономический эффект.

В лесопильном цехе, например, по планам НОТ изменили технологию сортировки пиломатериалов—установили дополнительно новые торцовые станки. И место нашли, где их установить,—второй этаж. Что это дало? Главное—повысился выход кондиционного пиломатериала. Кондиционного, значит, самого ценного.

Изменили конструкцию обрезного станка—цильного вала, и установили еще одну опору—третью. Станок работает надежно и, не имея опорного перекоса, без поломок.

А еще и, видимо, главное—отходы лесопиления пущены в дело: их перерабатывают на дрова, а дрова охотно покупают жители поселка. Выгода? Да! Пусть небольшая, но явная.

Окончание на 2 стр.

Иван Иванович Копылов, один из лучших механизаторов района. Вот уже десятый год он трудится в комбинате бытового обслуживания, руководит лесозаготовительной бригадой на Гурьевском участке. Трактористом он стал в 1950 году. А в прошлом коллектив бригады, которой руководит коммунист Копылов, намного перевыполнил годовой план заготовки деловой древесины и дров. И нынче коллектив этой бригады трудится с перевыполнением планового задания. В комбинате бытового обслуживания этого человека знают и уважают все. Уважают за его ударный труд, партийную принципиальность, за его товарищескую помощь.



ОТКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

Пятого июня в Москве в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в 15 часов открылось международное Совещание коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к участникам Совещания обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

УДАРНИКАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В целях дальнейшего развития социалистического соревнования и его высшей формы, движения за коммунистический труд, в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и в соответствии с решением III пленума Бурятского обкома КПСС, обком профсоюза работников культуры постановил провести в июле этого года I-ый отраслевой слет ударников комму-

нистического труда и победителей соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Утверждены условия на право участия в слете и организован оргкомитет под председательством тов. Гинеева А. А.

Условия соревнования публикуются на 2 странице сегодняшнего номера.

ПОМОЩНИК КРЕСТЬЯНИНА

Лошадь издавна считается помощником крестьянина. Когда-то она практически была незаменимой в любой сельскохозяйственной работе. Нужна она и сейчас, хотя хозяйства хорошо оснащены тракторами и автомашинами.

На одном из совещаний колхозных животноводов старейший конюх Прибайкалья Нифаит Григорьевич Бурдуковский рассказывал о том, что бригады комплексных бригад, когда приходит время сенокосения, требуют, подать им как можно больше лошадей.

Сено обычно в наших краях заготавливается в таких местах, где не пустишь машину. И вот в это-то время руководители вспоминают о коне. Именно в это время руководители хозяйств обмолвливаются, что нужно, наконец, обратить внимание на коневодство.

Но, как правило, затем такие разговоры забываются до следующего года. Конюхи ведут свою работу только сообразуясь с обстоятельствами.

Тот же Бурдуковский, получивший в прошлом году 10 жеребят от 10 кобылиц, обижается на то, что совершенно не видит помощи со стороны руководителей. Они не заботятся об обеспечении лошадей кормами, конюшни располагаются в самых худших в бригаде помещениях и т. д.

Это наблюдается и в других бригадах. Ни одна не является исключением в этом отношении.

Лошадь ценна не только своими тягловыми качествами, но и дешевым мясом. Но в хозяйствах ни то, ни другое не берется во внимание. Воспроизводство поголовья лошадей везде без исключения отстает от плановых заданий. Так, в колхозе «Прибайкалец» вместо 250 имеется 243 лошади, в других хозяйствах эта разница гораздо больше. И поправить положение одни конюхи не могут, а иногда и не желают. Внимание к своей работе они ни от кого не видят, а оплата за их труд самая малая.

Настало лето, скотники-пастухи выгнали скот

на пастбища и здесь особенно нужна молодая, здоровая и хорошо обученная лошадь, а, например, в Коменской бригаде колхоза «Прибайкалец» животноводы жалуются, что у них в помощниках кони, которых пора забить на мясо. На них почти невозможно, пасты крупный рогатый скот, сберечь близлежащие посевы зерновых от пограв. И эта беда тоже преследует все хозяйства Прибайкалья.

Настала пора возродить былую славу лошадей, об этом говорят и настоятельно сами колхозники. Причем нужно, наконец, перейти от слов к делу. В «Прибайкальце», например, хотя и взяли на прокат у республиканского ипподрома несколько жеребцов и в кратчайшее время увеличить поголовье лошадей. Здесь намечено повысить оплату труда конюхов и выработать условия для получения дополнительной оплаты за высокие показатели.

Этот пример заслуживает внимания правлений колхозов и специалистов в других хозяйствах нашего района и, очевидно, будет взят на вооружение повсеместно и в ближайшее время.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

В первых рядах новаторов, ударников труда мы всюду видим членов ленинской партии. Такова главная заповедь коммуниста — быть впереди и вести за собой других. «Мало ведь назвать себя авангардом», передовым отрядом, — писал В. И. Ленин, — надо и действовать так, чтобы все остальные отряды видели и вынуждены были признать, что мы идем впереди». XXIII съезд КПСС вновь подчеркнул, что идейное влияние на массы, высокая действенность всей агитационно-пропагандистской работы находятся в прямой зависимости от силы личного примера членов партии.

Верные своему долгу,

коммунисты всегда находились на самых ответственных участках борьбы за социализм. Сжималось огненное кольцо гражданской войны — тысячи сынов и дочерей партии пошли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать дело революции. Создавалась индустриальная мощь страны, переплывались реки старой жизни в деревне — и здесь примером для всех был человек с партийным билетом у сердца. «Коммунисты, вперед!» — говорил командир в решающую минуту боя Великой Отечественной войны, и они первыми бросались в атаку.

Сегодня, когда партия мобилизует силы народа на

создание материально-технической базы коммунизма, место члена КПСС на передовых рубежах борьбы за технический прогресс, за повышение производительности труда — самого важного, самого главного для победы нового общественного строя. Жизнь предъявляет к коммунисту высокие требования. Где бы он ни трудился — в заводском цехе или колхозной бригаде, на стройке или в лаборатории научного института, — он призван быть образцом сознательной дисциплины, творческого, заинтересованного отношения к своим обязанностям, к делам и заботам всего коллектива.

«Как работаешь?» Это

первый вопрос, который мы задаем каждому вступающему в ряды КПСС, — пишет член Пожелского райкома партии г. Каунаса М. Герберене. — Вполне понятно: о коммунисте прежде всего судят по его труду. И тут мало, наверное, просто выполнять норму и не опаздывать на смену. Думай, ищи, совершенствуй, твори, проявляй инициативу — вот чего требует партийный Устав».

Творчество в любом деле немыслимо без глубоких знаний. Только тот, кто неустанно овладевает современными научными данными, способен раскрыть новые горизонты своей профессии, новые возможности повышения производительности труда. Ленинский наказ «Учиться!» звучит сейчас и нору бурного развития науки и техники,

особенно актуально. Авторитетом знания силе коммунист, повседневная, упорная учеба — его призвание.

Член КПСС постоянно руководствуется всепобеждающим учением нашей партии — марксизмом-ленинизмом. Это его мировоззрение, верный компас, источник великой духовной силы. В современном мире идет острая идейная борьба, и каждый коммунист — ее участник, он призван показывать пример наступательной, воинствующей большевистской непримиримости к буржуазной идеологии, давать решительный и аргументированный отпор любым проявлениям чуждых взглядов.

Превыше всего для коммуниста — интересы партии, общества. Он принимает самое активное

НЕМАЛО новшеств и в шпалорезном цехе. Ну хотя бы инерционные маховики на станках, что очень положительно сказалось на экономии электроэнергии. В мебельном изменена поточная линия заготовки деталей мебели и раскрой тканей для мягкой мебели. По бирже сырья — цеху лесоперевалки изменен второй транспор-

подошли, как к внедрению новой техники, оборудованию; то есть как к организационно-техническим мероприятиям, а ведь НОТ — не только это. НОТ — и организация производства, и организация труда, облагораживающая труд человека, делающего его, этот труд, привлекательным физически и морально. И по-

Много хороших мер намечено осуществить в мебельном цехе и на лесоперевалке. Пачата технической реконструкция предприятия, строится автоматизированный пилажный склад, первая очередь которого вступит в строй в ноябре этого года. Предприятие прибрело две новые лесопильные рамы РД-75-6 и 7. В 1970 году

НОТ и ЭКОНОМИКА

тер, что позволило расширить фронт работ, сделать новую разводку электроэнергии по рабочим местам; пересмотрена методика разделки долготы, а это привело к тому, что обрезки — чураки используются для лущенного шпона.

Эти новшества сказались на росте выпуска товарной продукции, производительности труда и экономической рентабельности. Каждый рубль основных фондов обернулся предприятию в 3 руб. 70 копеек выпускаемой продукции. На одного работающего — в 9388 рублей. Хороший результат!

И ВСЕ ЖЕ НА ЛЕСОБАЗЕ недовольны итогами первых шагов НОТ.

Дело в том, что плюсы нового, как всегда, имеют свои минусы. Пока еще имеет место перерасход сырья и высокая себестоимость. Низка производительность труда в цехе шпалопиления — вместо 432 тысяч выпущено за четыре месяца 415 тысяч штук шпал. Предприятие «неоттянуло» по балансовой прибыли и плановой рентабельности, а это привело к снижению «запаса» фондов лесобазы. За второе полугодие они снизились по сравнению с планом на 12 процентов.

Ошибка состояла в том, что к НОТ на лесобазе

тому эффективным, высокопроизводительным.

К сожалению, на эту главную особенность научной организации труда командиры производства не обратили должного внимания. Любовь к своему предприятию, коммунистическое отношение к труду — это, нам кажется, один из основных стимулов ритмичности и эффективности. В недооценке этих стимулов повинны и коммунисты лесобазы, профсоюзная и комсомольская организации.

Очень радостно то, что ошибки подобного рода учтены, на лесобазе намечены хорошие меры по их ликвидации. В плане НОТ на 1969 год (многое из этого плана уже сделано) намечены большие организационно-технические мероприятия, осуществление которых скажется не только на культуре производства, но и значительном росте производительности труда. В частности, в цехе шпалопиления решено установить навесную пилу на шпалостанке для использования толстомерного шпальника, организовать двухстороннюю сортировку готовой продукции, установить на шпалорезных станках редукторы нового типа; в лесосильном — двухстороннюю сортировку пиломатериалов с применением приводных рольгангов на сортировочной площадке.

предприятием будут построены цехи по производству технологической щепы, тарной дощечки и продукции шпиритреба.

Осуществление планов НОТ и технической перевооруженности — так о пути коллектива лесобазы к высокой производительности труда и культуре производства.



Все больше девушек из сель Иркутской области изъявляют желание стать механизаторами. Почти в каждом хозяйстве организованы курсы по изучению сельскохозяйственных машин.

В Байтогском совхозе Усть-Ордынского Бурятского Национального округа по инициативе комсомольцев за учебу без отрыва от производства взялись пастухи, чабаны, доярки, конторские работники.

На снимке: комсомолки Нина Сняжнова и Надежда Банавая занимаются на курсах.

Фото М. МИНЕЕВА. Фотохроника ТАСС.

УСЛОВИЯ

соревнования за право участия в первом отраслевом слете ударников коммунистического труда и победителей соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Участником первого отраслевого слета «Ударников коммунистического труда и победителей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» может быть ударник коммунистического труда — победитель соревнования внутри предприятия в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина при выполнении следующих условий:

— Не менее 2-х лет подряд выполняющий обязанности ударника коммунистического труда.

— Способствующий и внедряющий научную организацию труда на рабочем месте и участвующий в совершенствовании техники и технологии производства.

— Добившийся высоких технико-экономических показателей производства.

ОН СДЕРЖАЛ СВОЕ СЛОВО

Более тринадцати лет работает скотником-пастухом в Коменской бригаде колхоза «Прибайкалец» Иван Григорьевич Красовский. Он постоянно ухаживает за молодью крупного рогатого скота. Из года в год Иван Григорьевич возглавляет шеренгу передовиков социалистического соревнования.

Вставая на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, животновод брался за зимний стойкий вый период добиться центнеровых привесов каждого животного, находящегося на откорме. Иван Григорьевич Красовский сдержал свое слово. Среднесуточный привес за ноябрь, декабрь, январь, февраль, март, апрель и май 1968-1969 годов составил по его группе в среднем по 550 граммов на каждое животное. Таким образом, каждый бычок или телочка за зиму прибавили в весе на 110 килограммов.

Читатели уже знают, что Иван Григорьевич Красовский один из группы скотников-пастухов Коменской фермы, выступивших в районе инициаторами соревнования за получение высоких привесов летом.

Фото Ю. Зубенко.



участие в обсуждении коллективных задач, вкладывает все силы в их осуществление, с душой выполняет поручения своей организации. В отношении к партийной, общественной работе также проверяется уровень коммунистической сознательности человека. Среди писем, приходящих в «Правду», немало таких, в которых речь идет о путях дальнейшего повышения общественной активности членов партии. Многие товарищи справедливо замечают: об этом должна постоянно и настойчиво заботиться каждая парторганизация.

Коммунист воспитывается главным образом в своем партийном коллективе. Обстановка, которая здесь создана, непосредственно влияет на формирование его характера и убеждений.

После XXIII съезда КПСС большинство парторганизаций заметно усилило требовательность к своим членам. На собраниях все чаще обсуждаются вопросы об авангардной роли коммуниста, о личном примере в труде, учебе и быту, о выполнении требований партийного Устава. Хорошей формой товарищеского контроля и помощи стали обсуждения отчетов коммунистов. Более регулярно и глубоко анализируют эти вопросы партийные комитеты. Однако сделано еще далеко не все. Факты нарушений отдельными коммунистами трудовой и партийной дисциплины свидетельствуют о том, что кое-где не проявляют должной выскателности, либе-

рально относятся к нарушениям Устава.

В народе смотрят на члена партии как на ее полномочного представителя. Понятно, какое большое значение имеет повседневное поведение коммуниста. В быту, семье, в отношениях с товарищами — во всем и всегда он призван отличаться принципиальностью и честностью, кристальной моральной чистотой.

Перед каждым партийцем — великий пример Владимира Ильича Ленина. Его жизнь, работа, борьба учат и вдохновляют. И встречая 100-летие со дня рождения вождя, каждый коммунист снова и снова сверяет свои дела, свои поступки по Ильичу.

Из передовой «Правды» за 2 июня с. г.

* ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



РАБОТНИКИ легкой индустрии, встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, встречают свой праздник новыми успехами в производстве товаров широкого потребления. В этом году будут введены в действие 634 тысячи прядильных веретен, 7280 ткацких станков, мощности по выпуску 77,4 миллиона штук трикотажных изделий. Выпуск кожаной обуви превысит 640 миллионов пар.

НА СНИМКЕ: мастер цеха коммунистического труда швейного объединения «Радуга» (Москва) комсомолка Фаина Фатраханова. Возглавляемая ею смена с начала года дала сверх плана сотни изделий.

Фотохроника ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

В комсомольской организации ГОРЕМ — 21 около тридцати комсомольцев. Комитет комсомола состоит из шести человек. Казалось бы, комсомольская жизнь в этой организации и забьет ключом. Однако этого не случилось. Многие вопросы комсомольской работы секретарь комитета В. Гончаров решает без мнения всех членов комитета, единолично. Потому в организации нет задора, нет огонька.

Учет и правильная организация способствуют успеху в работе. Здесь же не ведется даже протоколов собраний и заседаний комитета. Поступающие из райкома комсомола постановления пленумов,

заседаний бюро и совещаний не доводятся до сведения комсомольцев организации.

Некоторые, весьма редкие, мероприятия по спортивной работе и отдыху молодежи не могут заслонить всей многогранности комсомольской работы. Клуб и библиотека пустыют, к тому же редко открываются.

Комсомольцы должны быть застрельщиками всех культурно-массовых и спортивных мероприятий. Надо полагать, комсомольцы ГОРЕМ — 21 сумеют перестроиться и будут хорошо не только трудиться, но и проводить свой досуг.

Н. Мангутова.



Надежная смена растет ветеранам — их а низаторам. Эти юноши тянутся к знаниям — они начинающие механизаторы. И Георгий Мартынов, и Николай Таюрский сейчас успешно трудятся на колхозных полях.

Фото Н. Тимошенко.

РУБЛЬ — КОНТРОЛЕР

Авторемонтный завод в Песисе — в одном из районных центров Латвии — стал крупнейшим в республике предприятием, которое специализируется на ремонте грузовых машин марки «ГАЗ». Проводя экономическую реформу, хозяйство, не изменяя численности работающих и на тех же площадях, в полтора раза увеличило объем производства.

Разработанная на заводе система материального поощрения строго подчинена качественной оценке труда каждого работника. Дефектовщик заинтересован найти в поступившем на

разборку агрегате как можно больше деталей, годных для реставрации. Премии выплачиваются за продление срока службы дорогостоящего инструмента, за выпуск из ремонта агрегатов с удвоенным сроком гарантии, за освоение рабочим смежных профессий и т. д.

Многое дала хозяйственная самостоятельность цехов. Агрегатно-ремонтный, например, перейдя на полный хозрасчет, перекроил свое штатное расписание. Многие бывшие подсобники стали диспетчерами, которые следят за своевременным снабжением поточных

линий деталями.

Сокращение в цехе вспомогательных работ дало возможность ввести на конвейере должность так называемого «слесаря-тепловика». Его задача — помогать молодым рабочим, а при непредвиденных несправностях на конвейере быстро ликвидировать заторы. Организация такой «скорой помощи» дала цеху экономический эффект, с лихвой окупающий затраты на ее содержание.

В. Полянский, корр. ТАСС.

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

БЕСПЛОДНАЯ МИССИЯ

Специальный представитель правительства США миллиардер Нельсон Рокфеллер 27 мая отправился во вторую в этом месяце поездку по странам Латинской Америки. На этот раз его маршрут проходит через Колумбию, Эквадор, Венесуэлу, Боливию и Тринидад-и-Тобаго.

Главная цель поездки Рокфеллера состоит в том, чтобы, по мере возможности, сгладить противоречия между Соединенными Штатами и их южными соседями, существующие давно, но ставшие в последнее время особенно глубокими и острыми.

Однако уже сейчас можно сказать, что обещания Вашингтона проводить «новый» курс по отношению к Латинской Америке не вызвали положительного отклика у населения этих стран. Они хорошо знают, что все эти «новые» курсы, время от времени провозглашаемые США, не меняют главного — все более наглого экономического и политического проникновения Соединенных Штатов в Латинскую Америку, сопровождающегося безжалостным разграблением ее природных богатств.

Именно это вызывает все большее недовольство не только у широких народных масс, но

даже у некоторых представителей кругов правящих латиноамериканских стран. Новый толчок мощному росту антиамериканских настроений дала национализация в октябре прошлого года правительства Перу имущества американской нефтяной компании «Интернэшнл Петролеум». В конфликт между Перу и Соединенными Штатами оказалась втянутой фактически вся Латинская Америка, поддерживающая инициативу перуанских властей.

Пример Перу оказался заразительным. Сей-

час национализация и предприятий, принадлежащих монополиям Соединенных Штатов, настойчиво требуют представители самых широких кругов в Венесуэле, Эквадоре, Чили, Боливии и других странах.

О том, насколько сильны антиамериканские настроения в Латинской Америке, убедительно говорит состоявшееся недавно в чилийском городе Вильядель-Мар совещание министров иностранных дел и экономии латиноамериканских стран. Впервые в истории межамериканских отношений латиноамериканцы собрались без участия представи-

телей Вашингтона и выразили своего рода экономический «счет», который будет предъявлен США в ближайшее время.

Такой поворот событий и вызвал в Вашингтоне идею организации поездки Рокфеллера. Однако жители Латинской Америки быстро разобрались в истинной подоплеке этой поездки. Посланца Белого дома в ходе его первого турне по Мексике и центральной Америке население повсеместно встречало демонстрациями протеста. Не лучший прием ожидает Рокфеллера и в ходе его второго латиноамериканского турне. Власти Перу,

например, официально заявили, что его приезд «нежелателен». По словам министра иностранных дел Эквадора, Рокфеллера примут в Кито «только из-за вежливости»...

Словом, все говорит о том, что времена, когда Соединенным Штатам удавалось вводить латиноамериканцев в заблуждение, миновали и что поездки Рокфеллера не приведут к осуществлению тех целей, которые поставил перед ними Вашингтон.

(ТАСС) Хуан Кобо.



ЛЮБИТЕЛЯМ ПЕСНИ

**И не то чтобы „да“,
И не то чтобы „нет“**

Слова И. ШАФЕРАНА.

Музыка Д. ТУМАНОВА.

Два окна со двора
И развесистый клен...
Я как будто вчера
В первый раз был влюблен.

Прибегал я сюда,
Но звучало в ответ—
И не то чтобы „да“,
И не то чтобы „нет“.

Мне б черкнуть пару слов,
Да мешали дела,
И другая любовь
За собой повела.

Но вздохну иногда,
Словно слышу в ответ—
И не то чтобы „да“,
И не то чтобы „нет“.

Все пройдет, и опять
Я тебе улыбнусь.
Ни к чему ревновать
Эту давнюю грусть.

Ведь на счастье тогда
Мне сказали в ответ—
И не то чтобы „да“,
И не то чтобы „нет“.

Умеренно скоро

ЛЮБИТЕЛЯМ ПЕСНИ

**Почему мы
так говорим**

„Родиться в сорочке“ — значит быть удачливым. Конечно, это выражение шутовское. Если говорить о происхо-

ждении его, то надо иметь в виду, что слово „сорочка“ не обозначает рубашку. Раньше „сорочками“ называли и разные пленки, перепон-

ки и т. д., например, ту пленку, которая находится под скорлупой куриного яйца. Если иметь в виду, что иногда новорожденный является на

свет с головкой, покрытой тусневой пленкой, которая затем спадает, то можно установить, что эта пленка и есть та „сорочка“, в которой родился младенец.

**СОВРЕМЕННЫМ ОБРЯДАМ —
ПРАВО ГРАЖДАНСТВА**

РОЖДЕНИЕ РЕБЕНКА

Церковь проталкивает руки к человеку, как только он появляется на свет. Поэтому важно уже на этой, начальной стадии, дать религии бой, а затем на отведенной позиции заложить фундамент крепкого бастиона, сумеющего выдержать возможные новые посягательства церковников.

Церковь всегда унижала женщину-мать и никогда не заботилась о ребенке. Сам акт рождения церковь расценивает как греховный, оскверняющий женщину и делающий ее «нечистой». Библия утверждает, что женщина нечиста целых шесть недель после родов и все это время должна отдавать молитвам. Она, давшая людям нового человека, выстрадавшая его, не имеет права быть в храме при крещении, если оно производится в первые шесть недель. После этого срока ей надо выслушать в притворе входных дверей унижающие «очищающие» молитвы. Вот так «славит» женщину-мать церковь!

А как она поступает с ребенком? Церковный обряд крещения, все эти «дуть» и «плюнь», омовения в купели и другие «действия» — это и дикость, и антисанитария, и попытка сразу же оторвать человека от земной жизни.

Неудивительно что в первые же годы Советской власти люди попытались щотиво-

поставить церковному крещению обряд октябрья. В силу ряда причин октябрья не прижились. Но погребенность в новом обряде не исчезла, наоборот, она становилась все острее.

Итак, сегодня в клубе торжественная регистрация, гражданские «крестины». Родители до появления ребенка часто бывали в клубе, они видели там «альбом красивых имен», в котором записаны простые и красивые современные имена. (Есть заслуживающее внимания предложение издать гражданский календарь — «именик», в котором были бы перечислены все выдающиеся люди, родившиеся в любой день года. Тогда бы родители, давая имя, связывали бы его с жизнью великого человека, ставя его дела в пример своему сыну или дочери).

Над клубом флаг с лентами: сколько годовых — столько мальчиков, сколько годовых — столько девочек. У входа в клуб — афиша, информирующая о том, кому и во сколько часов будут вручать свидетельство о рождении. В клубе — стенгазета, в которой рассказывается о жизни и трудовых делах родителей малышей.

Начинается регистрация. Первое слово родителям от уважаемого в селе человека. Пионеры вручают будущему школьнику октябрятский значок и пионерский галстук, товарищи родителей по работе — по-

дарки. Фотограф запечатлевает весь праздничный обряд для семейного альбома.

Во многих странах есть чудесная традиция: родился ребенок — и родители идут в сад или рощу и сажают там дерево. Так и растут рощники — человек и дерево. Недаром народная мудрость гласит, что каждый человек должен вырастить сына и посадить дерево. Этот обычай и мы возьмем: будет хорошо, если у клуба появится аллея новорожденных.

Можно и нужно, на наш взгляд, взять из старого обычая назначение почетных отцов и матерей (бывших крестных). Они будут первыми помощниками родителей в воспитании ребенка, а потом — советниками юноши или девушки.

На что хотелось бы обратить внимание? Первое, нужно, чтобы охватывались все дети. Во-вторых, надо тщательно выбирать родителям почетных отцов, они должны быть действительно заслуживающими эту честь, ведь их обя-

Продолжение.
Нач. в № 65

Предусмотрительность

Поезд остановился в туннеле.

Один из пассажиров, который до этого спал, открыл глаза и в ужасе спросил соседа по купе:

- Где мы находимся?
- В аду, — ответил тот.
- Хорошо, что я взял



билет туда и обратно! — облегченно вздохнул пассажир.

**КОЛХОЗНАЯ —
ФУТБОЛЬНАЯ**

Все интереснее и насыщеннее становится жизнь молодежи колхоза «Прибайкалец». Одной из главных и составных частей организации досуга молодых членов сельхозартели становится спорт.

Недавно здесь по инициативе комсомольцев была создана футбольная команда. Молодые механизато-

ры, рабочие ферм и специалисты сельского хозяйства артели сейчас проводят тренировки на футбольном поле Иркутской бригады и готовятся к встречам с коллегами из соседних колхозов.

Если все пойдет хорошо, то ребята мечтают о встречах на более высоком уровне. Своим капитаном футболисты избрали колхозного инженера Юрия Галичкина.

СПАРТАКОВЦЫ — ЧЕМПИОНЫ



Прошел заключительный матч XXIII чемпионата СССР по хоккею. В нем встретились московские команды ЦСКА и «Спартак». Победив со счетом 3:1, спартаковцы в третий раз стали чемпионами страны.

НА СНИМКЕ: команда «Спартак» — чемпион СССР 1969 года по хоккею.

За редактора В. М. СЕДУНОВ.